

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

可爱的“小乐乐”

有一天,妈妈买回来七只小蜗牛,活像七个小矮人,我管它们叫“小乐乐”。这些小精灵是那么可爱,小小的眼睛长在细长的触角上,软软的身体背着大大的螺旋形的“家”。

每当我轻碰触角,它们就“嗖”的一下缩回壳里去,好像在说:“小主人,我们来玩捉迷藏吧!”每次我都耐住性子,静静地守在一旁。果不其然,不一会儿,它们的小脑袋就纷纷

钻了出来,四下打探,好像在说:“咦?怎么还没来找我呀!”哈哈,它们不知道,我正守株待“牛”呢!

“小乐乐”们不仅带给我快乐,也时常带给我惊喜。有一次,我发现它们在吃过的菜叶上留下很多纵横交错的“波浪线”。不仅如此,它们往哪儿走,“波浪线”就跟着往哪儿延伸。我找来放大镜一看:这些线条是由无数小孔组成的。一

查资料,我恍然大悟,原来蜗牛有数万颗牙齿,那些有趣的花纹就是它们的牙齿印儿呢!能把菜叶当画布,用身体“作画”,它们可真是行走的“小画家”呀!

别看“小乐乐”们没有脚,全靠腹足行走,但它们努力地生活,努力地攀登,一步一步地向理想迈进,也一步一步地走进了我的心里。

这就是我的“小乐乐”们。怎么样,你喜欢它们吗?

成都市泡桐树小学西区分校
三(23)班 罗培焯
指导教师 胡珊珊

点评

作者围绕“乐”展开描写,互动游戏是乐趣,观察思考是乐趣,积极努力更是乐趣。“小乐乐”们是那样可爱,和它们相处真是其乐无穷。

难忘的秋游

金秋十月,桂花浓郁的芳香为我们带来了一个好消息——同学们期待已久的秋游活动开始了!与以往不同,这不仅是我们小学生涯最后一次秋游,而且会有“漂流瓶”活动,这让同学们万分期待。

秋游地点在湿地公园,到公园的路被车辆堵得水泄不通,公园门前的空地上,也站满了人,一眼望去,这儿一片紫,那儿一片蓝,还有一片橙。原来的楼房参差不齐,黑瓦白墙,云朵重重叠叠,给这幅水墨画增添了几分江南韵味。阳光踩着破碎的白云残片走来,拂开有些黏腻的晨风,镀一层专属于此刻的回忆。

走了许久,队伍突然停了下来,原来是牟老师相中了一块草地。“就在这儿了!”牟老师兴奋地说。我们刚踩上去,便收获了一份意外的“惊喜”——泥浆,不过,这点小沮丧很快就化为乌有。

同学们迅速铺好野餐垫,七手八脚地拿出了在家精心准备的菜肴:有喷香的干锅兔、酸辣爽口的捞汁小海鲜、软糯香甜的寿司、麻辣鲜香的小龙虾……我们开始大快朵颐起来。同学们有的满嘴流油,含糊不清地嘟囔着什么;有的连声叫好,拍手叫绝;还有的竖起大拇指,称赞声不绝于耳。

只见胡可璇左手拿着炸串,右手拿着可乐,可能是被辣到了,脸变得通红,他一边吐着舌头,一边不停地说:“真好吃!”

美食很快被我们吃完了,接下来便是大家最期待的环节——“漂流瓶”活动。“漂流瓶”活动是指将自己亲手做的,或是最心爱的礼物送给自己最好的朋友。我用试卷折了一小束玫瑰花,寓意是“前程似锦,金榜题名”。

我的好朋友是余瑾萱。送礼物环节开始了,我走到余瑾萱面前,将花递给她,并对她说:“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。祝你——前程似锦,金榜题名!”她将一个精美的盒子递给我,说道:“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海,你我顶峰相见!”我将盒子打开一看,里面竟是第31届世界大学生运动会的纪念奖章。我们紧紧地拥抱着,情谊在彼此心间流动。

对我来说,这次秋游最让人难忘的就是“漂流瓶”活动。虽说“莫愁前路无知己”,可人生路上又有几个真正的知己呢?有聚有散才是人生常态啊!

洪雅县实验小学
六(1)班 李凌萱
指导教师 牟波

点评

小学生涯的最后一次秋游如此美好,作者在叙事中融入自己的感受,秋游让她对友情有了新的领悟,结尾可谓点睛之笔。

我知道这是为什么

——读《十万个为什么》有感

为什么水可以灭火?为什么铁会生锈?为什么面包放久了会发硬?……每个人的心里都有“十万个为什么”,而答案就藏在米·伊林的《十万个为什么》里面。

《十万个为什么》是科普类书籍,以“生活中的科学”为例进行解读。它精心选取了生活中常见的水、火、气、电、衣、被及锅碗瓢盆等事物,并对这些事物的本质及其科学原理进行探索,从而揭开它们蕴含的秘密。此书语言生动形象、幽默风趣,把枯燥的原理变得好玩,让我流连忘返,受益匪浅。

著名科学家居里夫人曾说:“好奇心是学习者的第一美德。”小朋友们都喜欢吃糖,甜甜的感觉有谁不爱呢?我也喜欢吃糖,一看到糖果就忍不住口水直流,恨不得一把将糖塞进嘴里。可大人们总是告诉我要少吃甜食,否则要长蛀牙。

每次听到这话,我就好奇地在心里发问:为什么糖吃多了要长蛀牙?

直到我看了《十万个为什么》才知道,原来是乳酸杆菌的必要养料,糖使乳酸杆菌大量繁殖,在新陈代谢中形成乳酸,而乳酸极易腐蚀牙齿的钙质,从而形成蛀牙。过量吃糖还会使维生素B1、钙、磷、镁等物质被大量消耗,从而降低肌肉活动功能,导致脊柱弯曲和反复骨折,过量吃糖还会引起肥胖。看到这里,我再也不敢过量吃糖了。

我发现,不论是自行车还是汽车,它们的轮胎上都有许多花纹,难道轮胎上的花纹是为了好看吗?读了《十万个为什么》后我才知道,轮胎上凹凸不平的花纹是为了增大轮胎和地面的接触面积,从而增加车轮与路面之间的摩擦力,车辆才不会打滑,行驶才更安全。

俗话说得好,书是我们最好的老师。而《十万个为什么》就是我最好的科学老师,它集趣味性、知识性、启发性于一体,带领着我在知识的海洋里遨游,在科学的高峰上攀登,用一个个“为什么”填满了我人生的每一个驿站,丰富了我心灵的每一段旅程。

峨眉山市第一小学
五(3)班 何煜晨
指导教师 丁琳

点评

作文标题新颖,开门见山,引人入胜。文中列举的两个疑问详略得当,字里行间流露出作者对《十万个为什么》的喜爱之情,结尾画龙点睛,升华了主题。

白马湖的变迁

白马湖是我家乡附近一个不见经传的小湖。国庆期间,我和爸爸妈妈再次走进白马湖公园,只见清澈的湖水上,悠闲的野鸭自由徜徉,我不禁心潮澎湃。是啊,白马湖的变迁,怎能不让人感慨万千!

据附近散步的老爷爷讲,白马湖以前叫黄连连,在西河南路隧道未打通之前,这里地处偏远,环境差、治安差,附近的居民怨声载道,都想搬离这个“鬼地方”。

可随着西河南路隧道的开通,以及和嘉西路、白燕大道的贯通,白马湖一头连着顺庆,一头连着嘉陵主城,这里成了城区少有的“香饽饽”。特别是白马湖水街的建成,再加上附近多个高端楼盘的入驻,这里成了市民安家乐业的首选地。短短几年,这儿由一个无人问津、谈之色变的“鬼地方”,变成了人人向往、慕名而来的网红打卡地。

行走在白马湖的林荫小道上,跑步的、健身的、唠嗑的,人来人往;鸟儿在树林间飞过来、飞过去,好不惬意;钓鱼的人儿和湖中的鱼儿互相斗气,你想我上钩,我才不上当,就这样僵持不下。

来到装扮一新的白马湖水街,这里节日氛围浓郁。吃的、玩的、看的,应有尽有;吆喝声、叫卖声,此起彼伏,好一幅热闹画卷。

在爸爸妈妈的陪伴下,欣赏了白马湖的美景后,我观看了电影《志愿军:雄兵出击》。影院的人很多,应该都是冲着抗美援朝这段历史来的吧。两个多小时的电影,我硬是没有说一句话,吃一点零食。

志愿军真的不怕死吗?他们真的是钢铁之躯吗?不,他们也是有血有肉的中华男儿,也是有七情六欲的凡人。他们在兵力悬殊的情况下,硬是凭着对祖国人民、朝鲜人民的满腔热忱,把武装到牙齿的联合国军打到了谈判桌上。虽然牺牲很大,但赢得了和平,有了今天的幸福生活。

夜幕降临,华灯初上,夜晚的白马湖更加美丽,音乐喷泉喷薄而出。露天广场上,音乐声、划拳声声声入耳,霓虹灯、景观灯交相辉映,美丽极了,真让人流连忘返。

白马湖的变迁,是伟大祖国日新月异的一个缩影。我爱白马湖,更爱我们伟大的祖国!

南充市涪江路小学
五(5)班 胡宸熠
指导教师 姚亚澜

点评

作者从白马湖的变化入手,由新旧对比突出祖国日新月异的变化,抒发了作者对祖国山河的热爱和赞美之情。

美食让生活更美好

俗话说:“唯有美食不可辜负。”可见,谁会拒绝美食呢?

心情不好时,我会吃很多东西。人们总说“化悲愤为食欲”,大概就是我这人。一吃到好吃的,我的脸上全都是笑容。就算吃到不好吃的,我也只是发几句牢骚,然后又吃一口好吃的,不再计较那些不好吃的东西,直到肚子吃得鼓鼓的。心里那点伤心的事早已消失得无影无踪了。

美食不仅能让我快乐,还能化解我和家人的矛盾。因为妈妈的一句话,我和她一整个下午都在闹别扭。妈妈大概知道只有美食能让我妥协,于是带着我来到了小吃街。

看着一排排的小吃,我的眼睛都看直了,喉咙里不停地咽口水。虽然我很想吃,但一想到是妈妈的“引诱”,我便强装镇定,硬说自己不饿,不想吃。看着那炸串、冰淇淋、臭豆腐……一个个离我远去,心里后悔得不

得了。还好,最后我们进了一家饭店,妈妈点了很多美食摆在我眼前,我再也不犹豫,什么诱惑不诱惑,什么矛盾不矛盾的,统统忘掉吧。

妈妈还没说话,我就狼吞虎咽起来。果然,唯有美食不可辜负。妈妈笑着问我:“今天为什么闹脾气?说说看。”就这样,我们吃着美食,把话说了开。

我们也总是以食会友。假期,我经常和好朋友橙子、豆子聚一聚。我们会带上零食去奶茶店,再买些小甜点,一起品尝,一起聊八卦,一起看风景。这样的日子短暂,却充实。后来,大家虽然都各自忙碌,但总会记得彼此爱吃的美食。

我也因此明白了,让生活更美好的不仅是美食,还有陪在你身边一起品尝美食的人。

南江县下两镇小学
六(1)班 廖洋钰蓉
指导教师 吴静

点评

文章紧扣“美食”,层层递进,中心突出,情感真挚,让我们感受到使生活更美好的不仅是美食,还有陪伴自己的人。

旅行让生活更美好

古人云:“读万卷书,行万里路。”意思是说我们既要努力学习,也要多出去走走看看。我是一个喜欢旅游的女孩,旅行让我的生活变得更美好。

今年国庆假期,我们一家四口乘坐飞机来到了首都北京,开启极有意义的黄金周旅行。旅行中,让我感触最深的是天安门广场的升旗仪式。

10月1日,为了观看升旗仪式,凌晨两点,我们便从宾馆出发前往天安门广场了。街上人很多,三五成群,结伴而行,都是去看升旗仪式的。大家一路说着笑着,明明是清冷的深夜,却因大家的到来热闹不已。街边彩灯闪烁着,如同大家的爱国之心在强烈跳动。

我们来到广场上时,已经是人山人海了,为了抢到更好的位置,我们需要“百米冲刺”。负责维持秩序的武警战士一直喊:“不要跑,慢点走,小心摔倒!”竟有人回了一句:“不跑不是爱国的中国人。”他“无奈”地提醒一句:“那你小心一点。”哈哈,此时的大家都是最可爱的人。

在漫长的等待中,东方晨曦微露。伴随着铿锵有力、整齐划一的正步声,从天安门城楼里走出了中国人民解放军三军仪仗队,他们步伐矫健地走向旗杆。随着一声“向国旗敬礼!”我怀

着崇敬的心情举起了右手,那一刻,我心里是震撼!当国歌响起,鲜艳的五星红旗缓缓升起时,全体人员不约而同地唱起了国歌,歌声激昂,回荡在天安门广场的上空。此时的我,虽然表情平静,但泪水早已在我的眼眶里打转。

伴随着《歌唱祖国》的激昂旋律,数万只和平鸽从金水桥两边展翅而飞,迎着初升的太阳,在天安门广场上盘旋飞舞。雄伟的天安门、庄严的五星红旗与和平鸽展翅翱翔的身影交汇成一幅壮美、和谐的画卷。全场挥动国旗,高喊:“祝祖国生日快乐!”此刻,我热泪盈眶,为祖国的繁荣昌盛感到自豪,也为自己能成为这个伟大国家的一分子而骄傲,爱国之情油然而生。

在接下来的旅行中,圆明园遗址让我为我国近代屈辱史而痛心;颐和园、天坛公园和故宫,让我为我国的名胜古迹而自豪;登上八达岭长城,磨炼了我顽强的意志;鸟巢和水立方,让我感受到高科技的应用和祖国的富强;游清华大学,让我怀揣梦想,立志更加发愤求学。……

这次国庆旅行,我收获满满。旅行,让我的生活更美好!
青神县实验小学
六(4)班 肖雨馨
指导教师 杨芳

点评

作者重点介绍了自己在天安门广场观看升旗仪式的所见、所闻、所感,点面结合,写出了大家内心的激动、自豪,洋溢着浓浓的爱国情,令读者心潮澎湃。

激烈的接力赛

星期五下午的艺体课上,李浩老师宣布组织一场往返跑接力赛。同学们都兴致勃勃,跃跃欲试。

很快,我们就迎来了第一场比赛。因为我们这一支队伍有好几位“精兵强将”,所以我们信心十足,人人都把头昂得高高的。但比赛结果让我们大跌眼镜!我们竟然输了,而且是惨败!对方欢呼雀跃,我们垂头丧气,真应了“骄兵必败”这句话。

一阵沉默后,同学们互相埋怨起来。“都怪你,要不是你跑得慢,我们怎么会输呢?”刘耀杰生气地对李晨曦说。“我跑得不快,你也好不到哪里去呀!凭什么说我?”李晨曦不甘示弱。“就是,你跑回来的时候忘记和我击掌,耽误了不少时间呢!”一旁的陈亿

然附和道。

正当大家争得面红耳赤的时候,忽然传来一个声音:“这次的失败,大家都有一定的责任。我们现在要商量对策,争取扳回一城!”王浩宇说。大家点头称是,赶紧讨论起来。最终,大家决定重新排列出场顺序,让跑得较快的同学“打头阵”,实力较弱的同学穿插在中间接力,最厉害的同学在队伍末端最后冲刺。

第二场比赛开始了,我们紧张地关注着场上的赛况。同学们都跑得十分卖力,却始终拉不开差距。最后一棒终于轮到我方“超级武器”——向子皓出场了!

只见他一下子就窜出去老远,像一支离弦的箭,又像夜空划落的流

点评

一场小小的接力赛,在体育课上再平常不过,作者却写出了一波三折的感觉。比赛的结局出人意料,却让人领悟到了“输的是比赛,赢的是成长”这个道理。

星。他一个急转弯扬起一片尘土,他一个冲刺引发了一阵欢呼,带着全体队员的期待,他终于冲过了终点!但是很可惜,我们还是以微弱的差距输掉了比赛。

“没事,你已经跑得很好了!”“下次继续努力!”这次,队伍里传来的都是相互肯定和鼓励的话语。今天,虽然我们输掉了比赛,却收获了更多。

广汉市连山镇松林学校
六(1)班 伏星铭
指导教师 叶坤海

本版图片均为资料图片

本报全国发行 邮政编码:610225 地址:成都市双流区黄荆路13号 邮发代号:61-30 广告联系电话:028-86140497 定价2.00元 本报法律顾问:万刚律师 电话:13908091146 广告发布登记编号:川广登字[2020]0011号 印刷:四川华龙印务有限公司(四川省成都市郫都区港东一路551号)